

# 交通事故纠纷不一定非要打官司 通过调解可省很多事儿

## 高新区法院立下规矩,保险公司必须参与诉前调解

“没打官司,就拿到了车主、保险公司等三家赔的4200元,有些意外。”

昨天,高新区法院,车主李萍从保险公司等三方手中接过这笔赔偿时很激动。

开车多年,她身边也有朋友因交通事故理赔打官司的,耗时间、耗精力,而她则只参与了诉前调解,就达成愿望。

### 至少要打半年的官司不到1小时解决

去年12月3日,李萍在中州大道附近被一辆重型罐式货车撞伤。

“当时我怀有身孕,花去了医疗费及相关费用7000多元。”李萍在咨询过律师后,最终向车主、司机以及保险公司共同索赔。

昨天,法院通知她去调解。在各方共同让步的前提下,最终调解成功,李萍得到了4200元的赔偿。

李萍说,虽然赔偿的数额不是很理想,但她觉得自己还是很幸运的,因为省了很多事儿。

昨天上午,法院共调解11起案件,涉案金额10万余元,调成10个案件,调解金额为8万元。

### 大多交通事故理赔案件诉前可调解成

昨天上午,郑州高新区法院与河南省保险行业协会联合成立的涉保案件诉前调解室正式挂牌。

高新区法院院长郑水泉介绍,高新区法院受理的机动车交通事故责任纠纷比例很高,“该类型案件的原告更希望及时得到赔偿。但该类型案件在诉前调解过程中困难很大,相关的保险公司都不愿意来参加诉前调解。”

郑水泉说,2001年11月、12月,该院共对83件机动车交通事故责任纠纷案件进行了诉前调解,保险公司参与调解了38件,调解成功

21件。

为此,高新区法院主动与河南省保险行业协会联系,探讨合作的事。

为建立一个长期解决机制,高新区法院与省保险行业协会联合成立了涉保案件诉前调解室,今后诉前调解涉及的保险公司必须到庭,省保险行业协会将对保险公司诉前调解参与率和成功率作出排名,排名靠后的要“说事”。

#### 诉前调解室主要调解以下案件:

- (一)涉及被保险人、保险公司的机动车交通事故责任纠纷;
- (二)投保人、被保险人或受益人与保险公司发生的保险合同纠纷;
- (三)涉及保险公司的其他纠纷。

线索提供 何展 庆远

## 全省师范类毕业生就业双向会周末启幕

为帮助省内师范类毕业生就业,本周六(3月17日),全省2012年师范类毕业生就业双向会将在河南师范大学西校区体育场举行,届时,将有来自省内外的数百家基础教育单位、民办学校以及培训机构前去揽才。

本场双选会将有河南师范大学、信阳师范学院、洛阳师范学院等15所省内师范院校的毕业生进场求职。

本次就业双选会不入场“门槛”,路线:从新乡火车站乘1路、801路公交车到终点站下车,或从新乡汽车总站坐31路公交车到终点站下车。

记者 张竞映 通讯员 屈会超

## 中原区法院“一校一法官”活动启动

昨天上午,郑州大学法学院进行了一起校园盗窃案的审判。

两位“学生模样”的被告一走进现场,底下的很多学生便嘘了起来。

去年9月份的一天,小高和小张来到黄河科技学院的宿舍楼,偷走8部手机,3块手表和1125元现金。之后他们又偷了两次。

当公诉人告知,他们的行为已涉嫌盗窃罪要追究刑事责任时,俩人都哭开了。

郑大法学院二年级的李方听完后说,自己是第一次体验真实的庭审过程,真正感受到了真实法庭的严肃性。

本次庭审也拉开了中原区法院“一校一法官”活动的序幕。

中原区法院除了将庭审搬进大学校园外,还将选派优秀法官走进全区范围的中小学校。

记者 鲁燕

线索提供 王新 穆童

## 从郑州到新加坡,从新加坡到剑桥 郑州“帅同学”向学弟学妹传授心经

免费就读于新加坡高中,参加国际青年科学论坛对话诺贝尔奖获得者,著名公演话剧主演,被剑桥录取……

20岁的曹国帅经历挺传奇。

高高瘦瘦的曹国帅相当帅气,初中三年都是在郑州中学度过的他,昨天上午回到母校,和学弟学妹们分享走进剑桥大学的心得和经验。

记者 张勤



唐学勤 图

### “将来如果需要,我就回国投身教育事业”

中国的教育和国外的教育到底有什么不同?很多人总是会问这个问题,曹国帅也思考过。

“一个最大的不同点,我觉得还是教育内容的侧重点不同。”

他说,国内侧重的更多还是学习,是考试。国外侧重的是有更多社团和机会,老师鼓励思考,尤其是批判性思维。

“所以我想到了40多岁,有所成就后回国投身教育事业。如果还需要做出改变的话,我希望能够做出一点点贡献。”

帅同学说:“我希望能够像爱迪生那样,通过自己的努力,可以改变人类的生活,哪怕只是一点点光和热。”

### 16岁出国上学,帅同学说“自律很重要”

采访时,大家都想称呼曹国帅为“帅同学”。

高高瘦瘦,架一副眼镜,说起话来条理清晰,的确很帅。

能去英国剑桥大学就读,并非是帅同学第一次出国留学。

2007年,新加坡和河南省有一个合作项目,被选拔上的初三毕业生去新加坡上高中,全免费。

当时,曹国帅还在郑州中学上初三,经

过笔试、面试的层层选拔,他和其他11名郑州的初中生去了新加坡。目前,帅同学在新加坡华侨中学初级学院上学。

“在国外读书,最重要的是要自律。”曹国帅说,现在中学生出国上学的挺多,也有爱打网络游戏的,几年时间一晃就过去了。

在初中,班主任老师是以“严、狠”的管理风格著称的。

曹国帅说,这样的一种管理风格让他特别自律,这在国外很重要。

### 爱表演,做义工,爱读书,看他的生活多丰富

在新加坡读高中的时候,曹国帅的学习成绩名列前茅,剑桥大学比较看重学术方面的成就,课内成绩是最低保障。

“最高效利用时间的方法,就是每天安排得更规律一些。即使有课外活动,也要保证各科的学习时间。”

曹国帅说,剑桥大学还看重学科竞赛,应该有重点地参加感兴趣的学科竞赛,尽量求精。

看看曹国帅的学习和生活,会发现他的生活丰富多彩。

热爱物理,参加新加坡青年物理家锦标赛、剑桥国际交流中心暑假课程;擅长表演,是新加坡中华文华话剧著名的公演话剧《黄城夜韵》的主演;服务社会,乐于做义工,是新加坡国家图书馆的“图书馆之友”,为刑满释放人员重新融入社会募资……

“想上国外大学的同学,平时的社会实践活动很重要。这是上中国的大学和申请国外大学的不同之处。”曹国帅说。

### 喜欢物理,曾邀请诺贝尔奖得主参加论坛

在华侨中学,有一个著名的国际青年科学论坛,每届论坛都会邀请中南亚国家一些优秀的高中生参与。同时还有重量级的诺贝尔奖得主参加。

“诺贝尔奖得主并没有什么架子,他们很乐于和优秀的高中生交流。”

曹国帅参与组织了2011国际青年科学

论坛,主要负责论坛的协调和分配。在其中的诺贝尔论坛中,两位诺贝尔物理奖得主和一位诺贝尔数学奖得主参加论坛。

曹国帅认为,中国目前主要是在大学里组织一些重量级的高级别论坛,其实,这种方式可以下放到中学,高中生完全有能力组织高水平的学术论坛。

## 海尔获国家科技进步奖 彰显领袖风范

日前,海尔凭借“开放式研发平台建设为核心的创新体系”获得了国家科学技术奖中最高级别的奖——国家科学技术进步奖。据悉,在开放式研发平台支撑下,海尔先后推出了风冷全无霜三门冰箱、芯变频洗衣机,以及省电高达59.3%的宽带无氟变频技术空调。

### 从规模驱动到技术驱动

从1993年海尔空调变频技术到2009年底输出欧洲的无氟变频技术而在国内推广普及,从2010年在行业率先推出物联网技术、除甲醛技术到2011年“宽带无氟变频技术”的问世,近年来,海尔空调在技术领域的创新突破已成为行业争相跟风的榜样,而这些也意味着海尔空调定义全球技术标准的时代已经来临。

在不久前国家发改委公布的2011年度国家认定企业技术中心评价结果中,海尔集团以94.7的得分高居中国企业技术中心综合实力首位,而这也是海尔第十次位居国家

技术中心认定榜首。

### 技术创新满足用户需求

从最早在国内推出变频空调满足消费者对舒适生活的享受,到无氟变频技术问世带来更节能环保的生活,到物联网技术、除甲醛技术的推广应用迎合互联网时代消费需求,再到目前海尔空调在行业率先推出的“宽带无氟变频技术”,海尔空调的每一次技术创新均是在用户需求指导下进行的。

也正是这一次次的需求满足,海尔空调赢得了全球消费者的认可。在美国,海尔空调稳居市场前三强,连续4年被当地权威杂志《Consumer Reports》评为综合排名第一的品牌;在日本,海尔空调立式窗机占据市场30%的份额;在巴基斯坦,海尔空调连续3年成为当地市场占有率第一的品牌;而在国内,自2012年开局以来,海尔空调连续多次蝉联畅销型号榜第一名,且连续多周增幅行业第一。

朱江华